



这是11月23日在保加利亚西部一高速公路上拍摄的车祸现场。

大客车起火45人遇难

保加利亚说出事车辆隶属北马其顿共和国一家旅游公司

保加利亚内政部23日发布消息说,当天凌晨,保加利亚西部斯特鲁马高速公路上一辆大客车起火,造成包括12名未成年人在内的至少45人死亡。

保加利亚国家调查局负责人萨拉福夫介绍,出事车辆隶属北马其顿共和国的一家旅游公司。

初步确认被烧毁的大客车上有52人,其中

12名未成年人。目前7人暂时确认没有生命危险,已送医救治。

事故原因仍在调查中,遇难人员的身份也在确认中。

美驾车撞人凶手案底多

美国21日逮捕驾车蓄意冲撞节日游行队伍的嫌疑人达雷尔·布鲁克斯,后者面临五项故意杀人罪指控。

布鲁克斯现年39岁,有多个犯罪记录,本月11日获保释。警方排除恐怖主义袭击可能。

威斯康星州沃基肖市警察局局长丹·汤普森22日说,尽管暂时不清楚布鲁克斯的犯罪动机,但“他开车直接冲过路障和警察”,显然是蓄意为之。他说,布鲁克斯撞人前并没有受到警方追捕。

布鲁克斯21日驾驶一辆运动型多功能车(SUV)冲入节日游行队伍,导致5人死亡,死者年龄在52岁至81岁,另有48人受伤,包括6名伤势危重的儿童。

沃基肖县地区检察官休·奥珀说,布鲁克斯系单独作案。汤普森证实,调查部门已经排除案件与恐怖主义有关。

路透社以检方人员和威斯康星州法庭文件为来源报道,布鲁克斯有犯罪记录。他11月5日受到妨碍执行公务、殴打他人、扰乱社会治安、在一起家庭暴力案件弃保潜逃等指控,但在11月缴纳1000美元保释金后获释。

法国总理确诊新冠 比利时首相成“密接”



11月22日,在比利时首都布鲁塞尔,法国总理卡斯泰(左)与比利时首相亚历山大·德克罗举行联合新闻发布会时讲话。

法国总理府22日说,总理让·卡斯泰当晚新冠病毒核酸检测呈阳性,现处于隔离状态。当天早些时候与他会晤的比利时首相亚历山大·德克罗等官员成为密切接触者。

总理府说,卡斯泰在得知他的一个女儿核酸检测结果呈阳性后,“立即接受”核酸检测。他将调整日程,以便在今后10天隔离期内继续工作。总理府没有说明卡斯泰是否出现感染症状。

美联社报道,卡斯泰22日上午到访比利时首都布鲁塞尔,会晤德克罗。与会官员包括比利时外交、国防、司法、内政大臣。法新社报道,法国内政部长热拉尔德·达尔马宁、欧洲事务部长克莱芒·博纳等多名高级官员与卡斯泰同行。

比利时总理府说:“鉴于首相德克罗会晤了法国总理,他已立刻停止活动。”德克罗和4名大

臣定于24日接受新冠病毒检测,并在等待结果期间自我隔离。

卡斯泰先前从未感染新冠病毒,并于今年春天接种了两剂新冠疫苗。法国总统埃马纽埃尔·马克龙和妻子去年感染新冠后康复。

法国近期疫情反弹严重。截至22日的7天日均新冠确诊病例大约1.85万例,创今年8月27日以来新高。22日新增住院300例,创8月23日以来新高;新增死亡97例,为9月21日以来最高。现有重症1409例,为9月30日以来首次超过1400例。

眼下,大约75%的法国人已完成疫苗全程接种,马克龙呼吁民众尽快接种加强针。不过,他认为,法国一直要求人们持接种疫苗证明或近期新冠检测阴性证明进入公共场所,因此暂时不需要实行“封城”措施。

看重政策延续性 拜登提名鲍威尔连任美联储主席

美国总统拜登22日宣布提名杰罗姆·鲍威尔连任美国联邦储备委员会主席,同时提名现任美联储理事莱尔·布雷纳德出任下一届美联储副主席。美国专家和媒体普遍认为,在美国公众对通胀担忧加剧之际,拜登政府希望确保美联储政策延续性和稳定性,同时确保美联储主席得到跨党派广泛支持,避免美联储高层人事变动引发不必要的市场波动,增加经济不确定性。

鲍威尔2018年2月起担任美联储主席,将于明年2月结束四年任期。现任美联储副主席理查德·克拉里达的任期也将于明年1月底结束。在美国通胀压力高企、美联储开始退出自新冠疫情暴发以来出台的超宽松货币政策的关键时刻,美联储高层的继任人选备受关注。基于鲍威尔领导美联储应对疫情的出色表现,多数经济学家和市场人士支持共和党人鲍威尔连任;一些民主党的议员则希望拜登提名民主党人布雷纳德担任下一届美联储主席,以加强金融监管和应对气候变化。

在与白宫官员和国会议员广泛磋商后,拜登最终决定提名鲍威尔连任美联储主席,主要有两大原因:

第一,美国经济复苏仍然面临诸多不确定性,比如今年冬季美国是否将出现新一波疫情、供应链瓶颈问题何时缓解、持续高企的通胀压力何时回落等,在此背景下确保美联储政策延续性和稳定性非常重要。

为抑制通胀,鲍威尔已领导美联储制定从本月晚些时候起逐月削减资产购买规模的计划。事实上,实际操作难度远大于政策制定难度,拿捏好时机和节奏颇为重要,过早可能损害经济复苏,过晚则可能酿成通胀风险和资产泡沫。

自2012年开始担任美联储理事以来,鲍威尔参与了美联储上一轮货币宽松政策退出的决策全过程,拥有丰富经验。2020年,鲍威尔又领导美联储改革货币政策框架,确立了更加侧重实现充分就业和达到2%平均通胀率的目标。由鲍威尔继续领导美联储逐步实现货币政策正常化,能最大程度保证美联储政策延续性和稳定性。

第二,美联储主席的提名需经参议院投票批准,在当前美国政治分裂和公众通胀担忧加剧的背景下,确保美联储主席人选得到广泛的跨党派支持尤为重要,有助于增强民众对美联储政策的信任和支持,稳定通胀预期。

拜登当天宣布美联储主席提名人选时说,目前全球普遍面临新冠疫情带来的供应链瓶颈和物价上涨问题,美联储在应对这些挑战方面发挥着关键作用,平衡好稳定通胀和实现充分就业的两大关键目标需要耐心、技巧和独立性。

拜登称赞鲍威尔维护了美联储独立性,鲍威尔的管理风格也得到美国商界、劳工组织和两党议员的广泛支持。

复兴宏观经济研究所美国经济主管尼尔·杜塔说,鲍威尔和布雷纳德在货币政策上的观点差异不大,但考虑到参议院的政治环境,鲍威尔是更稳妥的选择。

经济学家认为,鲍威尔连任后面临最大的挑战将是如何控制通胀。美国劳工部数据显示,10月美国消费者价格指数(CPI)同比上涨6.2%,创1990年11月以来最大同比涨幅。鲍威尔当天获得连任提名后表示,高通胀对美国家庭造成伤害,美联储将利用政策工具支持经济复苏,同时防止通胀继续走高。

随着美国通胀压力上升,一些美联储官员和经济学家近期开始呼吁美联储加速缩减购债,为尽早启动加息做准备。

本版稿件文图均据新华社